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A Szovjetunió visszatér 
a Biztonsági Tanácsba

— a kommunista Kina nélkül
MeKk les* augusztusba« a Soros e*nök •— Amerika közölte Pék inggel, hogy nincsenek 
területi igényei Formosa szigetére — Szenzációs fordulat várható a koreai viszályban
A* újabb világháború lidé re nyomásától rettegő emberiség szá­

mára Örvendetes meglepetésként jött a hír, hogy a Szovjetunió 
váratlanul az engedékenység útjára lépett abban a nyomasztó Ideg­
háborúban, amely különösen a koreai viszály óta éleződött ki ve­
szedelmes mértékben. A szovjetkormány, amely január 10-ike óta 
bojkottálja az UNO legfőbb végfeha.Hó Intézményét, a Biztonsági 
Tanácsot, valamint az UNO többi Intézményét és bizottságait, meg­
lepetésszerűen bejelentette, hogy igényt tart az augusztus elsejével 
neki járó soros elnöki tisztségre a Biztonsági Tanácsban.

Ez a bejelentés ösiási lázba hozta a világ öszes fővárosait és 
diplomáciai köreit. Amerikában az orosz bejelentés a nyugati álla­
mok által a koreai kérdésben elfoglalt erélyes magatartásának és 
ifltiézkedé&efvtok javára könyvelik el, annak a politikának igazolá­
saként, amely szerint a nyugati demokráciák részéről tanúsító1!* 
minden engedékenység csak fokod Latja Moszkva nyomását és ha­
talompolitikai előnyét.

Más nézet szerint a Szovjetunió politikájában bekövetkezett 
váratlan fordulrA mindenképen csak Ideiglenes taktika! visszavo­
nulásnak tekinthető, amelynek révén a Szovjetunió a Biztonsági 
Tanács elnöki székének erkölcsi súlya mögül újabb sakkhúzásra 
készül a koreai és a vele kapcsoolatos távolkeleti kérdésekben, 
elsősorban pedig a kommunista Kínának az UNO-ba való felvé­
tele érdekében.

Moszkva nyilvánvaló engedékenysége, hogy eddigi álláspont- 
Javai ellentétben hajlandó egyelőre a kommunista Kína nélkül le 
újra résztvenni a Biztonsági Ta nács munkájában, minden jel sze 
risit a Nehru-fvle ílékoakdó eredménye Is. Úgy látszik, a hindu 
miniszterelnök közvetítése mégsem volt hiábavaló, mert a meg­
lepő orosz fordulat mellett magával hozta Amerikának azt az 
engedményekre mutató kijelentését is, hogy az Egyesült Államok­
nak semmiféle területi igényük nincs a kínai nemzeti kormány 
által még kézbentartott Formosa-szigetévei kapcsolatban. Ez az 
amerikai lépés egyrészt Csang Kaj Sek végleges elejtését jelen­
ti, másrész pedig közvetett módon elvben elismeri a kommunista 
Kína jövendőbeli jogát a kínai nacionalisták utolsó mentsvárára.

Remélni lehet, hogy a világ két nagy hatalmi csoportjának 
veszedelmes versengésében megtörtént az első közeledési kísérlet, 
amely alkalmas lehet arra, hogy elhárítsa g világ fejéről egy har­
madik katasztrófa közeli veszedelmét.

Malik veszi át kedden az elnökséget

szóló UNO-segitség nyújtását. — 
Péntekesti rádióbeszédében a be­
jelentette hogy „semmiféle akció 
nem állíthatja meg azt amit az 
UNO tesz.” Price kijelentette véí 
gül, nem tudja, hogy Jákob Ma­
lik szovjetdelegátus mit csinál­
hat, mint a Biztonsági Tanács 
elnöke, ha más országok tovább­
ra is segítséget akarnak adni a 
délkoreaiaknak. A nyugati hatal­
mak felkészültek bármilyen tak­
tikára is, ha majd Jákob Malik 
megtöri a 29 hétig tartó orosz 
bojkottot és keiden átveszi a Biz­
tonsági Tanács elnöki tisztjét.

Pénteken délután az Egyesült 
Államok, Anglia, Franciaország 
és Norvégia delegátusai magán- 
jelegü megbeszélést tartottak. Az 
értekezleten a követendő straté­
giát tárgyalták meg, amellyel 
megakadályozhatnak minden
orosz kísérletet a koreai hábo-

Lake Succes (AFP). — Jákoo 
Malik, a Biztonsági Tanács szov­
jet képviselője Trygve Liehez in 
fcézett levelében közölte, hogy a 
fennálló szabályok értelmében el­
vállalja augusztus hónapra a Biz­
tonsági Tanács elnökségét. Malik 
B Biztonsági Tanács első augusz­
tusi ülését elsejére, kedden dél­
után 3 órára tűzte ki. Levelében 
még azt is jelezte, hogy az ülés 
napirendjét később fogja megál­
lapítani.

A levél vétele után az UNO fő­
titkársága azonnal értesítette a 
Biztonsági Tanács összes tagjait.

Moszkva (UP). — A szovjet saj­
tó már szombaton jelentette, hogy 
Jákob Malik veszi át a Biztonsági 
Tanács elnökségét augusztus el­
sején A közlést a Tass new-yorki 
keltezésű távirata alapján adták 
le a lapok a Biztonsági Tanács 
pénteki ülésével kapcsolatban. 
Äszerint Arne T. Sunde, a Bizton­
sági Tanács soros norvégiai elnö­
ke július 31-ikére, hétfőre tűzte ki 
s Biztonsági Tanács legközelebbi 
ülését, amely a koreai viszályról 
fog tárgyalni. Az orosz lapok sze­
rint Sunde határozata lehetővé te 
esi az angol-amerikai blokk dele­
gátusainak, hogy sietős kulissza- 
mögötti tárgyalásokat folytassa­
nak és még egy utolsó ülést tart­
sanak, mielőtt a szovjet delegátus 
venné át augusztus elsején a Biz­
tonsági Tanács elnöki tisztjét.

A MK fog javasolná m
E' delegátus?

Lake Success (UP). — UNO-kö- 
rök jóslása szerint, visszatérése 
Után Oroszország valószínűleg azt
jhti» * Bietoesági Vm,

nácsban, hogy az UNO rendelje el 
az azonnali tüzbeszüntetést Koré 
ában, de úgy, hogy a csapatok ma 
radjanak a jelenlegi hadállásaik­
ban. Ha az ellenségeskedéseket 
beszüntetik, az oroszok azt fogják 
javasolni, hogy a Biztonsági Ta­
nács kíséreljen meg újabb közve­
títési akciót Észak- és Délkorea 
között, de ki fogják kötni, hogy 
a nemzeti Kína képviselőjét a 
kommunista Kína megbízottjának 
kell felváltania a Biztonsági Ta­
nácsban. Megfigyelők szerint 
majdnem biztos, hogy ezt a javas­
latot a nyugati hatalmak kere­
ken elutasítják. Semmiféle hiva­
talos támpont nincs arra, hogy 
Oroszország megmarad-e tovább­
ra to a Biztonsági Tanácsban, ha 
ezt a követelését visszautasítják.

Azokban a körökben, amelyek 
kapcsolatot tartanak fenn a szov­
jetdelegáció tagjaival, már rég­
óta azt állították, hogy az oro­
szok, ha majd viszatérnek a Biz­
tonsági Tanácsba, éles propagan­
dát fognak kezdeni az Egyesült 
Államok ellen az UNO nevében 
történt koreai beavatkozás miatt 
és ugyanakkor különböző fenye­
getőzéseket fognak hallatni arra- 
vonatkozólag, hogy amennyiben 
a Moszkva által és annak feltéte­
lei mellett kibocsátott békefelhi- 
vás eredménytelen marad, a nyu­
gati hatalmaknak „le kell von- 
niok a konzekvenciákat*.

A nyugati delegátusok tár­
gyalásai av. uj fordulatról.

Byron Fries helyettes VNO-fó- 
titkár kijelentése szerint Orosz­
ország nem tudja megakadályoz­
ni a Biztonsági Tanácsba való
vtowatárfr áttol a Délköre****

rus erőkifejtés meggyengítésére 
a Biztonsági Tanácson keresztül. 
Kiszivárgott hírek szerint min­
denekelőtt abban állapodtak meg 
hogy ragaszkodni fognak az 
UNO-alapokmány 48-ik szakaszá­
nak rendelkezéséhez, amely sze­
rint a Biztonsági Tanácsot úgy 
kell megszervezni, hogy alkalmas 
legyen a megszakitásnélküli mű­
ködésre. Azt a kérdést is tisztáz­
ták, hogy a szabályzatot olymó­
don fogják alkalmazni, amely 
lehetővé tegye, hogy a soros hó­
napos elnök távolmaradása «se­
tén az abc-rendben utána követ 
kező delegátus vegye át az elnök­
séget. Végül abban állapodott 
meg az értekezlet, hogy a Bizton­
sági Tanács hétfői ülésén meg­
szavazzák a még hiányzó összes 
intézkedéseket az általános kore­
ai tervvel kapcsolatban, még mi­
előtt Malik visszatér a Biztonsá­

gi Tanácsba. A* egyik ilyen in­
tézkedés annak a segítségnek a 
formájára vonatkozik, amelyet a 
750 ezertől egymillióig terjedő 
számú menekültek javára fognak 
küldeni.

A nyugati államok delegátusai 
egyébként igyekeznek majd egy­
séges vonalat követni ax oroszok 
részéről várható esetleges props« 
gandabeszédekre adandó válaszok 
tekintetében. Ezel egyidejűleg ast 
is elhatározták, hogy megakadá­
lyozzák Málik bármilyen kisérló* 
tét, amely arra irányulna, hogy a 
nemzeti Kína delegátusát eleve ki 
re késszé a Biztonsági Tanácsból

Amerika jegyzéke 
Formosa ügyében

New-Delhi (UP). — India főv*. 
rosában erősen tartotta magát 
szombaton az a hir, amely seeriot 
az Egyesült Államok felkérte In­
diát, mint közvetítőt, közölje • 
kommunista Kínával, hogy Ame­
rikának nincsenek területi ambfc 
ciói Formosa szigetén. Ezeket a 
híreket később hivatalosan is meg 
erősítették, amennyiben az Egye­
sült Államok kormánya India pe­
kingi követe útján ilyen értelmű 
jegyzéket intézett a kommunista 
Kína kormányához.

Amerikának ez a közlése majd­
nem akkora szenzáció erejével ha 
tott mint a Szovjetuniónak a Bis- 
tonsági Tanácsba való visszatért* 
séről szóló hir.

Libanont akarja jelölni az Arab Liga 
Egyiptom helyére a Biztonsági Tanácsba

Miről fog tárgyalni a* augusztus 28-ikán összeülő politikai bizottság? — Oroszország legközelebb •
Közelkeleten fogja fokozni a nyomását?

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Az Arab Liga poli­
tikai bizottsága augusztus 28-án 
tartja meg legközelebbi üléssza­
kát. Azzam pasa főtitkár sajtó- 
fogadáson közölte, hogy az ülés­
szak három legfontosabb napi­
rendi pontja a következő:
1. Libánon jelöltségének támoga­
tása a Biztonsági Tanács január 
elsejével felszabaduló közelkeleti 
tagságra. Mint ismeretes, ebben 
az évben a közelkeleti államokat 
Egyiptom képviseli a Biztonsági 
Tanácsban. Törökország már be­
jelentette, hogy 1951-ben ő akar­
ja betölteni a közelkeleti államok 
számára fenntartott helyet és elő 
zetes jóslatok szerint Izrael is 
Törökországot fogja az UNO-köz- 
gyülésen támogatni.

2. Az Arab Liga politikai bi­
zottsága olyan határozatot akar 
keresztülvinni, hogy as UNO-ban 
képviselt arab államok támogas­
sák Zafrulla pakisztáni delegát- 
tus jelöltségét az UNO szeptem­

beri közgyűlésének elnöki tiszt­
jére.

3. Az Arab Liga a szeptemberi 
közgyűlésen akarja keresztülvinni 
azt a javaslatát, hogy ismerjék 
el, mint közelkeleti regionális 
államcsoportot.

Azzam pasa célzott arra, hogy 
az Egyesült Államok Ígéretet tett 
ennek a jaslatnak a támogatá­
sára.

A hivatalos napirenden kívül a 
politikai bizottság ülésszakán 
tárgyalni fognak az aktuális po­
litikai kérdésekről is. A bizott­
ság olyan javaslatot akar az 
Arab Liga legközelebbi tanács­
ülése elé terjeszteni, hogy az 
arab államok egységesen foglal­
janak állást az esetleges harma­
dik világháború kérdésében. Ezen 
felül tárgyalni fognak Transzjor­
dán fca és Irak azon elhatározásá­
ról hogy nem Írják alá az Arab 
Liga regionális katonai szerződé­
sét, ha a több! arab állam nem 
veszi tudomásul a palesztinai

arab területek átcsatolását. Min­
den valószínűség szerint fel fog-

a javaslatot is, 
szeptemberi köz­
teljes egészében 
a Palesztina-kér-

Szombaton újabb összetűzés 
volt Jeruzsálemben

a Neturé Kártá és a rendőrség között
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­

st lóját ól.) — Auster jeruzsálemi 
polgármesternek a városi tanács 
csütörtöki ülésén elhangzott fi­
gyelmeztető beszéde után szom­
baton a rendőrség nagy előkészü­
leteket tett, hogy megakadályoz­
za a Neturé Karta újabb támadá­
sait a Mandelbaum-kapu felé 1- 
gyekvő diplomáciai autók ellen. 
Pénteken reggel a Neturé Karta 
röpcédulákat terjesztett, ame­
lyekben bejelentette, hogy meg 
fogja akadályozni as autók át­
haladását a Mandelbaum-kapu 
felé.

MaoMMoá reggel fém rendőr

őrjáratok cirkáltak a Méá Séá- 
rim-negyedben. Ennek ellenére 
többszáz vallásos zsidó gyűlt ösz- 
sze az útvonal mentén és amikor 
az első autó áthaladt, néhány- 
tucat ember elállta az útját. A 
rendőrök háromszor egymásután 
szórták szét a tömeget, amely 
köveket dobott a távozó autókra. 
Végül a rendőrség tüzoltókocsit 
rendelt kt és amikor a valláso­
sok még egyszer megpróbálkoz­
tak az autók továbbhaladásának 
megakadályozásával, vízsugárral 
ugrasztották szét őket. Ezután 
további Incidensekre nem került

ják vetni 
hogy az UNO 
gyűlésén újra 
felgöngyölítsék 
dést.

New-York (STA). — Christian 
Science Monitor washingtoni je­
lentése szerint a Közelkelet tise- 
teletreméltó helyet foglal el azok­
nak a területeknek a listáján, sv 
melyekre Oroszország nyomást 
gyakorolhat a közeljövőben. Még 
hogyha az Egyesült Államoknak 
időt te adnának arra, hogy fegy­
verrel lássa el Perzsiát és kiké­
pezze a perzsa hadsereget a mo­
dern fegyverek használatára, ak­
kor sem lehetne megvédeni as 
országot, amely a hidat képezi 
Szovjetoroszország és a Közelke­
let között. Az amerikai katonai 
szakértők nem hisznek abban, 
hogy a perzsa hadsereg arra hl 
képes volna, hogy ideig-óráig fel­
tartóztassa az orosz hadsereg 
előrenyomulását.

A tartalékosok- 
a nép hadserege

VIGYÁZZ!
Ne felejtsél el 
jelentkezni
a számodra kijelölt napon.

A sorozás részleteiről m ország 
minden pontján kifüggesztett 
hirdetmények adnak felvllágo- 
•itáat, valamint a Kol Jlszráel 
mindennapos héber adásai es­
te • ára 1T perekor.



UJ KELET Vasárnap, 1*00 július *0.

rAPRÓHIRDETÉSEK—I
Az epróhinktée dija «Kávánként 30 mii, legkisebb hirdeti*
10 szó 300 mii — Családi értesítés szavanként 50 mii

I BESZERZÉSI FORRÁSOK j

BÚTORT legelőnyösebben vehet, 
Grünfeld Testvéreknél, Tel Aviv, 
Joehanan Hasandlar 18 (Senkin 
saroknál.) Politúrozások szakszerű 
készítése. Hívásra házhoz me­
gyünk. 7

ROSENBTCRG órásmester, óra, ék­
szer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv 
Allenby 85. az udvarban. 2385

1 LAKÁS - BÉRLET |

Lakás kell? Lakást akarsz kiad­
ni? Fordulj Ringel Sándor legis­
mertebb lakásközvetitési irodájá­
hoz. Joung Tel-Aviv, Nachlat Ben­
jámin 39. A-822

I KÜLÖNFÉLE

RADI6-BLUMANN, Tel Aviv,
King George u. 44. Javítások szak­
szerűen, gyorsan és olcsón. A715

Lakást, bajith-mesutafot, üzletet, 
raktárt, gyorsan, szigorú diszkré­
cióval közvetít Herzfeld & Wein­
berger (új cim) Tel Aviv, Javneh 
utca 8. Telefon 3768. 10-12, 4-6- 
%• A 661

Lakását bérbeadja, eladja, gyor­
san és kedvezően Münz, Ellenberg 
ée Tee. útján. Tel Aviv, Javne u. 
34. Telefon: 2614. A 732

1—S szobás lakások, bútorozott,
vagy bűtorozatlan szobák, exiss- 
tenciák, üzlethelyiségek, raktárhe­
lyiségek, előnyösen bérelhetők,
vagy bérbeadhatók. RUBIN, Rot- 
echild blvd. 26. 11—1, fél 5— fél 7. 
Telefon: 21-23. A 928

Bútorozott szoba egydülélló úr 
részére kiadó Rámát Gén hétben. 
„Emeleti” jeligére a kiadóba.

A 935

Elcserélném azonnal Haifán a 
M'fracon levő olé-sikun lakáso­
mat Tel Aviv közelében levő si- 
kunnal. Ajánlatokat, Korach, Le- 
wensteln cégnél, Tel Aviv, Hage- 
dud-Haivri 10. A 944

ADAS- VETÉL

AGYTOLLAT ES FELEHET vesz. 
MIDLE EAST FEATHER IN­
DUSTRY, Ganzt és Molnár, Tel 
Aviv, Merkaz Woloewelsky 5/22. 
POB 142. Tel.: 60415. 2024

V A RRrtORP-WERK 4 * (központi 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
ssaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 
3. Beeélel Soknál. 205

Eri gidai rt 200 literest (6 köbmé­
ter) vennék újonnan, vagy jó ál­
lapotban, lehet német „Frigidatr” 
le. Llfschlt«, Tel Aviv, Dlrengoff 
121, telefon 4062, délután 7—6.

A (Hl

I uEVELEZES - HAZASSAG |

Nő és férfi bizalommal forduljon 
hézasségközvetitő irodánkhoz Je- 
belián, a magyar könyvtárban, a 
gyógyszertárral szemben A-790

íókiilsf.ju ti rí leány hozzáillő 35—38 
éves, jólszituált férfi ismeretségét 
keresi házasság céljából. „Ketten 
dolgozunk*' jeligére a kiadóhiva­
talba. A 949

Magyarországi származású úriasz- 
•zony megismerkedne házasság cél 
jóból jókiil’scjü, exísztenciával ren­
delkező 50—55 éves úriemberrel — 
Választ „Nem tehertétel” jeligére 
ft kiadóhivatalba. A 948

Otveneft felüli férfivel megismer­
kednék házasság céljából. Levele­
ket „934”-ez jeligére a kiadóba.

A 934

Vallásos körökben Ismerős sad- 
fthen adja le címét „Bechóvcd” 
jeligére a kiadóba. a 920

48 énsa, gyetmektftléft, lakással 
rendelkező özvegyasszony reko- 
Horn részére keresek intelligens, 
fvie-ytenriával bíró férfit tiájsas-

VÉtlábólí ‘Level e)tpt' ,,55 ‘édesig?
J&lW a ihatíőU. • 1 v k őst

Agy tollat, és pdyhet vesz Gold Üst- 
cég, Tel Aviv, Allenby 81-83. Ké­
szít paplanokat, párnákat, vala­
mint szakszerű javításokat.

A 26 7

Bútorát szakszerűen át politúro­
zom háznál. Levélhivásra jövök 
Skrek, Rámát Gan, Hamatmid 
u. 8. A 691

Chromex ezüstöaés, nikkelezés, 
aranyozás es krómozás garanciá­
val. Chromex, Tel Aviv Israel Na­
gara u., a Hefzi-Bah mögött. A559

ADÓ és ENGKDfiLY ügyében, 
bármily nyelvű beadványával, min­
den ügyes-bajos dolgával fordul­
jon ’ malommal Artzi-hoz! T.-A., 
Hakishon 72. Található 3-tól 5 
óráig. 1242

VOGLER JAKOB, órás-ékszerész
vz’p’e. műhelye, Allenby 45-47, az 
udvarban. 13

óráattzl etemet megnyitottam. — 
óra-, arany-, ékszer vétel-eladás. 
Blau Sándor, okleveles órás­
mester, Tel-Aviv, Rambam 11.

A681

Vegytimtitás (szárazon), elsővan 
gu, megbízható, a leggyorsabban; 
müstoppoláe, kelmefestés, füg­
gönymosás és spannolás; fehér­
nemű el rakásra késsen: „ASTA* 
finommosó intézet, Tel-Aviv Geula 
utca 43. (Néhány ház az AHenhy- 
töl.) AR42

Asztal, négy szék és biíffé jó álla 
pótban eladó. Alexander Janaj 5, 
második emelet, LEIVAND. Este 
7-től. A 953

Reehovot és környéke. Megnyílt 
kimondott varrógép szak üzlet. — 
Javítás, vétel, eladás. Reehovot, 
Herzl 115. A 945

j ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS |

Dolgozó anyák! Gyermekek nap­
közi gondozását, ellátását válla* 
lom. Schlesingerné, Jaffa, Rchov 
Sal am eh 15., I. em. A 950

Elsőrendű pedlkflrösnő félnapos ál­
lást keres. „Komoly" jel úrén».

A 952

Vallásos magyar szakács, s*ng alef
elhelyezkedne moszádnál v. ven­
déglőben. „Kóser" jeligére a ki­
adóba. A-912

Elöimáclkozú sac.hriset, muszaft és 
lsjnolást vállal a nagyünnepekre, 
magyarországi olélelepűlésen. — 
„Megegy ellünk" jeligére a kiadóba.

A 913

Tamdólányt keres női fodrasz- 
szalon. Salon Hilda, Tel Aviv, Srie- 
rot Nord au 40. A 925

Kereiaímk aktatáskák és kofferek
készítéséhez perfekt munkaerőket 
valamint tanulólányt vagy fiút, 
fizetéssel. Ajánlatokat „Bördisz- 
müárúgyér Tel Aviv” jeligére a 
kiadóba. A 938

Uj bevándorló elvállalna állást 
mint társaik odónö, vagy gyer­
mekgondozónő, esetleg házvezető­
nő, bennlakással, c/o Smetana, 
Tel Aviv, Borochov u. 25. A940

Szorgalma* önálló háztartási al­
kalmazott, szigorúan kóser ház­
tartásba. napi 8 órai munkára 
asonnalra felvétetik. Klein, Ben- 
Tehitda 35. Tel Aviv. A 943

KOZMETIKA
Hermina Heti bran budapesti kőé­
in etikus 16 éven ereci gyakorlattal. 
Klimatikus szépséghibák kezelése­
ik perfekt szakértője. Végleges 
villanyos hajéi távolit ás. Tisztát lan 
arcbőr kikeeelése. Tel-Aviv Hasoé- 

I va^ passage 12.# Allenby 96 pibrrött.

I I

1 OKTATÁS 1

Tanuljon táncolni ANCSEL inté­
zetében, Tel Aviv Alljja utca 3
Csoportos és privát yrák. 2713

akar táncolni tanulni?
Akkor Outh Jánosnál. Tel Aviv.
Ben Jnhuda 64. A-760

Nőlruha szabászatot (mérték után
és konfekció) modellirozást tanul­
jon Zi szó vies Nándornál, T A., 
Lessinger 14. sz. Gordon mellett, 
4-os autóbuszjárat.

1 KÖNYVEK-KÖNYVTARAK j

Jó és új könyveket olvashat 
JÁMBOR rclfseva kölcsön könyv­
tárában, Tel Aviv, Allenby 84 (az 
udvarban). a 15

Bat-Jamiak jó magyar könnet 
csak SOMHONI kölcsönkönyvtárá- 
ban olvashatnak. Bat-Jam, a pati­
kával szemben.

KERESESEK

Weiser nevű rokonaimat keresem. 
Blumenthal Tel Aviv, Merkaz Miz 
harí 90. A 955

Néhai Korvinyi Vilmos, volt buda­
pesti műszaki főtanácsos rokonai 
jelentkezzenek sürgősen örökösö­
dési ügyben Löwingernél, 
Tel-Aviv, Náchmáni u. 22. A-936

Wels/, Miklóst és Piroskát, ma­
lomszegi születésűek (Csehszlo- 
vékai) apjuk Welsz József, keresi 
Weisz Jenő (Mellekről), apja 
Welsz Móric. Cim: El Kubab, 
Doár Ramleh. A 903

nairai
apróhirdetések

Könyvekért legtöbbet fizet Fischer 
Sándor budapesti könyvkereskedő, 
Haifa, Nordau 21. Herzl könyv­
tár. A 923

Felkérem net a hölgyet, aki fehér 
ruhában 22-én, szombaton délután 
negyed kilencig férfi társaságában 
Haifán a Floridában ült, saját ér­
dekében címét „H 42” jeligére a 
haifai fiókiadóba leadni. A 931

Melyik 50 év körüli dolgozó, jóin­
dulatú férfi venne el kellemes ott­
honnal bíró, szépnek mondott öz­
vegyet. írjon „H 38" jeligére a hai­
fai fiókkiadóba, Shapira 13. A 929

Intenzív héber kurzes nyílik
9 'sokára Haifán, a Mifrácban.

Beiratkozások a HtsztadrutnAl, 
Haifa, Hechalut* u. „Bet Hapoa- 
llm. Hnmachlaka Loivrit” 94-os 
szoba. A 946

Magános dolgozó fiatalember,
Haifán szobát keres. Ajánlatokat 
őst reicher Kirjat Motzkin, Rchov 
Barak 17. A 940

Csinos, jómegjelenésü, házias, in­
telligens hajadon húgomnak 35— 
40 körüli férjet keresek. „Szom­
battartó” jelige, Uj Kelet Haifa. 
Shapira 13. A 942

Kiváltjuk liftjét, díjmentesen ve­
szünk fixre és bizományba min­
dent, amit hozott. Ocassion Liling 
Haifa. Bank u. 17. A 947

Veszek magyar könyvet, könyv-
tért. — Modern Magyar Kölcsön- 
könyvtár, Haifa. Herzl 61 .Signon- 
helyiségben 3632

Detektivregénytől — legmoder­
nebb Irodalomig megtalál mindent 
Sámuel kölcsönkönyvtárában,
Haifa, Herzlla 7. az udvarban.

a esb
OI.EH! Vernek fényképezőgépet, 
anyagot. Szigorúan reális. Ben- 
Gad (Goldstein), Halfa, Hecha- 
l«t* 26. A 748

—Jeruzsálem 1—.
apróhirdetések)

A HOH telavivi helyi csoportjának 
üdvözlete Avigdor Hammeirihez

A legújabb könyveket olvashatja
a Jeruzsálem! kölcsönkén' "tárba®, 
”S ORÍON-mó*i mellett Köhyvck
vétele és eladása. A *88” * * * *i .•1» t > I * o n

A 60-ik születésnapját ünneplő 
Avigdor Haméirihez a Hitachdut 
Oléj Hungária tael-vivi helyicso­
portjának vezetősége az alábbi 
levelet intézte:

„Engedje meg, kedves Meste­
rünk hogy az elsők között kér­
jünk helyet azok sorában, akik 
60-ik születésnapján igaz nagyra­
becsüléssel és a poéta laureátust 
megillető hódolattal köszöntik. 
Úgy érezzük, hogy a mi közössé­
günk szívbeli üdvözlete méltó 
foglalatát adja a magyar erede­
tű jisuv jókívánságainak; meg­
szólal ebben azoknak a büszke-

Egy
az Egged és a

A közlekedési szövetkezetek e- 
gyesitésére vonatkozó tárgyalások 
menetében érdekes fordulat állott 
be. Az Egged és a Drom Jehuda, 
amelyek mint ismeretes, vonakod 
nak résztvenni az összes utazási 
szövetkezetek egyesülésében, fú­
ziós tárgyalásokat kezdtek. A tár­
gyalások célja, hogy az Egged és 
a Drom Jehuda, amely városközi 
forgalmat bonyolít le, egy társa­
ságba tömörüljön. Remény van 
rá, hogy később a Haifa kornyé­
kén városközi szolgálatot teljesítő 
Hásáchár társaság is csatlakozik 
ehhez a fúzióhoz és igy a h^rom 
nagy városközi autóbuszvállalat 
egyesülne.

sége és öröme, akik magukénak* 
a maguk díszének és ékességé­
nek vallják Avigdor Haméirit, a 
Sechina-ihlette költőt, a harcoz 
írót és publicistát: Mesterünket 
és Tanítónkat.

Adja a Mindenható, gaonoknafc 
és gaoni alkotásoknak őrizöje, 
hogy az álmodó költő és tiszta 
eszményekben járó iró: dús In­
venciójának tékozló kedvében, 
jóegészségben és töretlen frisse­
ségben gyarapítsa tovább alko­
tásainak, eddigi eredményes si­
kereit — Clonnak és Népünknek 
üdvére!

esül
Drom Jehuda?

Ez a cél természetesen még 
nem azonos azzal, amelyet a köz­
lekedésügyi minisztérium akar el­
érni, hogy tudniillik minden autó­
busz minden állomáson utasokat 
vehessen fel. A jelenlegi helyzet­
ben bekövétkezhetik az, hogy kü­
lön autóbuszvállalata volna a vá­
rosközi forgalomnak és külön tár 
saság bonyolítaná le a városi ao> 
tóbuezf orgaJmat. Minthogy azon­
ban például a Dán nemcsak Tel- 
Avivban, hanem a várostól észak­
ra igen sok vidráki helyre is jára­
tokat vezet, természetszerűen ko® 
kúrálna a városközi autóbusz vál­
lalattal.

Mindenképen megtartják 
a cionista világkongresszust

ha a kongresszusi palota nem la készülne dl a kitűzött Időre

Jeruewálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Jólértestilt jeruzsá- 
lemi körök szerint a Szochnut 
vezetőségének a múlt hét végén 
tartott ülésén hosszas vitára ke­
rült sor a decemberre kitűzött 
23-ik Cionista Világkongresszus 
időpontjáról. Az Aktion skomité 
határozata értelmében a kon­
gresszust „ez év decemberében 
Izráelben” kell megtartani. Még 
az év elején megkezdték a jeru- 
zsálemi Seich Bader-ijegyedben, 
a leendő Kirja zomszédságában, 
a kongresszusi palota építését és 
a Szoléi Boneh nagyösszegü <ra- 
ranclát irt alá a Szochnutfcsl 
szemben, hogy decemberig befe­
jezi a palota felépítését. Ennek

ellenére már most nagyon kétsé­
ges, sikerül-e a Szoléi Bonéhnak 
betartani a kitűzött időpontot. 
Ennek megfelelően a Szochnut 
vezetőségének multheti ülésén 
felmerült a javaslat, hogy halasa* 
szák el a kongresszus időpontját.

Hosszas vita után a többség el­
utasította ezt a javaslatot, meg»» 
b*zta azonban « vezetőség néhány 
tagját, hogy különös figyelem­
mel kisérje az építkezést és eb- 
mennyiben rövid időn belül nem 
válik bizonyossá, hogy a palota 
mégis elkészül decemberig, gon­
doskodjék más megfelelő helyről 
a 23-ik Cionista Világkongresszus 
számára.

A tartalékos hadsereg 
és kiképzésének modia

A modern háború megváltoz­
tatta a hadseregről való eddigi 
fogalmakat. Évtizedeken keresz­
tül a hadsereg zömét a közkato­
nák tömege képezte, és csak a 
tisztek kis csoportját lehetett 
szakmailag kiképzett katonának 
nevezni. A jelenlegi időkben a 
szakmai kiképzés rendkívül fon­
tos szerepet kapott az állandó 
hadseregben. Ma nemcsak a tiszt, 
hanem a közlegény le tudomá­
nyosan képzett tagja kell hogy 
legyen a gépesített állandó had 
seregnek. A szárazföldön, a ten­
geren és a levegőben a technika 
olyan forradalmi újításokat vtt.t 
a hadseregbe, hogy a katonai ki­
képzés két éve nem elegendő ah­
hoz, hogy a katona elsajátítsa az 
összes szükséges teendőket. Az 
állandó hadseregnek négy cél­
kitűzése van: 1. Kiképezni a szak 
értőket a hadsereg összes ágai 
számára; t. állandó keretül kell 
szolgáljon a katona köt elesek be­
fogadására; 3. jól felfegyverzett 
erőnek kell lennie, hogy egy el­
lensége« támadás elején meg 
tudja védeni az országot; 4. a 
polgárok tömegei számára a ka­
tonai kiképzés iskolájává kell 
lennie.

A* állandó hadsereg fenntar­
tása azonban rengeteg sok pénzt 
emészt M, ezért az állandó had­
sereg csak kisszámú lehet és 
Magára kefl vállalnia azt a fel­
adatot, hogy kikéjiezae a tartalé-
falvit t I, i « * • t j , * t

kos hadsereget, amelyet a szűk.
Bég óráiban zászló alá kell hívni, 
hogy részt vegyen az ország meg­
védésében. A tartalékosokat két 
csoportba oszthatjuk: 1. a lesze­
relt katonákra, akik sorozatos 
behívásaik révén állandóan figye 
lemmel kisérhetik a technikai 
változásokat és megtanulják ez 
új harci módszereket; 2. azokra 
a polgárokra, akik még nem tel­
jesítettek szolgálatot a hadsereg* 
ben. Ezeket a polgárokat az ál­
landó hadsereg katonáinak kell 
kiképezniök, hogy szükség esetén 
helyt tudjanak állani. A tartalé­
kos hadsereg kiképzésének klóon* 
szikus példáját a kis államok kö­
zül Svájc szolgáltatja, ahol évrők- 
évre a nők és férfiak tízezreit 
képezik ki katonának, jóllehet 
az államnak úgyszólván nincsen 
állandó hadserege. Izraelnek át 
kell plántálnia a legjobb külföldi 
példákat, de már saját fieta ta­
pasztalataiból is merítenie kell, 
amikor megteremti tartalékon 
hadseregét.

KÜLÖN AJANLAT! 
KOMBINÁLT

Nyári rvha
Csak HL
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BRAZÍLIA BETILTOTTA 
A HÚSKIVITELT

Vewwlyhwi forog a kormány által me..rendelt 2f>00 tonna kósor hűé
Iwntálliíása

fM. 8.) — Az amerikai álla­
mokban uralkodó háborús han­
gulat miatt Brazília az utóbbi 
napokban szigorú embargót ren­
delt el a húskivitelre. A brazíliai 
kormány kiviteli tilalma súlyosan 
érinti kormányunkat, mert a kor­
mány néhány hónappal ezelőtt 
2500 tonna fagyasztott kóser 
marhahúst rendelt Brazíliában és 
most kevés kilátás van arra, 
hogy a hússzélül mány megér ke­
lik

Néhány hónappal ezelőtt ugya­
nis ittjárt Rabinovics volt mun­
kácsi főrabbi, — aki két éve Bra­
zília főrabbija — és néhány otta­
ni húsimportörtől árajánlatot ho­
zott. Mivel a brazíliai ajánlatot 
a szakértők jutányosnak találták 
és ezenfelül a kósersági szempon­
tok sem eshettek kifogás alá, 
mert Brazíliában a volt munká­
csi rabbi felügyelete alatt törté­
nik a hús kóser vágása, ezért a 
kormány elfogadta az ajánlatot 
és 2500 tonna húst rendelt azon­
nal’ szállításra.

Egy hónappal ezelőtt a köz­
ellátási minisztérium értesítést 
kapott, hogy a hús szállításra ké­
szen van és a Brazil iából legkö­
zelebb Izraelbe induló hajóval el 
indítják. A megrendelt 2500 ton 
na húsból 1200 tonnát már hajón 
is raktak, mikor váratlanul élet 
belépett a brazil kormány hús 
kiszállítási tilalma. Mivel a ha/tő 
még brazil fenségvizeken hor«*« 
nyozott, nem lehetett a szállít­
mányt elindítani.

A brazfliai nagyvágó értesitet-

Hétfőn döntenek az ápolónők í 
a kormány ajánlatáról

Az ápolónőkkel folyó új bér meg 
állapítás! tárgyalások döntő for­
dulathoz érkeznek el. Az állami 
alkalmazottak szakszervezete, a 
Hisztadrut és az ápolónők szak­
csoportja egy hét óta éjjel-nappal 
folytatják a tárgyalásokat. A kor­
mány már eljuttatta válaszát a* 
állami alkalmazásban lévő ápoló­
nők követelésével kapcsolatban. 
Az ápolónők a válasznak csak 
egy pontját kifogásolják éspedig, 
hogy a kormány nem hajlandó 
nyolcról hat órára leszállítani 
munkaidejüket. Az ápolónők leg­
utóbbi ülésén többen követelték, 
hogy a szervezet akár sztrájk út­
ján is ragaszkodjék a 6 órai mun­
kaidőre vonatkozó követelés tel­
jesítéséhez. A vezetőség úgy ha­
tározott, hogy hétfőre összehívja 
az ápolónők országos közgyűlését, 
amelynek döntenie kell, hogy el- 
fogad 'f'v„e a kormány ajánlatát.

te Izrael ottani képviselőjét a 
hússzállitás körül előállott akadá­
lyokról. Megindultak a diplomá­
ciai tárgyalások a hússzá llit- 
mány szabaddátétele érdekében. 
Az előjelekből . ítélve, kevés re­
mény van a táérgyalások sikeré­
re, mert a brazil kormány nem 
mutat hailandóságot arra, hogy 
Izrael miatt hatálytalanítsa a 
már életbeléptetett embargót. A 
brazil kormány nem akar kivé­
telt tenni az izraeli szállitmány- 
nyal, mert nem hajlandó ebben 
a kérdésben precedenst terem­
teni.

A Brazíliában rendelt húsmeny­
nyi ség Izrael három havi hús­
szükségletét fedezné, de mivel 
nincs kilátás a szállítmány meg­
érkezésére, újabb húsmizériának 
nézünk elébe.

Egy arab család pert nyert 
v ÄpDtroöiJSSzal szemben

A jeruzsálemi felsőbíróság érdé 
kés perben hozott Ítéletet. Egy 
bánfái arab. aki zsidó környékén 
lakott, átadta lakását zsidóknak 
és ő ma Pa előbb a Karmel hegyre 
maid pedig Akkóra költözött. 
Időközben az Anotroposz kezelé­
sébe vette a házat, amelyet egyéb 
ként a felszabadító háborút meg­
előző zavargások alkalmával bőm 
ha találat ért. Az arab család több 
mint egy éve követeli az Anotro- 
pusztól, hogy ne tekintsék az in­
gatlant „elhagyottnak**, minthogy 
ők maguk sem hagyták el az or­
szág területét, a házat pedig még 
a változások előtt adták át zsi­
dóknak. Minthogy az Apotropusz 
nem teljesítette az arab kérését, 
a felsőbírósághoz fordult, ametv 
helyt adott az arab kérelmének, 
kötelezve az Apotropuszt, hogy 
igazolványt adjon az arab csa­
ládnak, hogy vagyonukat nem te­
kintik ,,elhn p-vo+tfiak"

ff
Zsidó ha 

a Sáron
Újabb telep ülések

Csütörtökön és pénteken több 
uj település létesült az ország 
különböző pontjain. A külföldi 
önkéntes katonák, a Nachal egyik 
csoportja az arab háromszög ha­
tárán, Kfár Szabától keletre te­
lepedett le. A faluavató ünnep­
ségen Jiechak Pundik ezredes, a 
Nachal parancsnoka és Ábra hám 
Harzfeld, a mezőgazdasági szak- 
szervezet telepítési osztályának 
vezetője tartott beszédet, majd 
Rámát Hakoves kibuc kiküldött­
je drámai beszédben mutatott rá 
arra, hogy ez a kibuc 18 éven át 
a gyilkosok falujának, Tirénak 
szomszédságában védte a Sáront. 
Félévvel ezelőtt létesítették az 
„Aja!” kibucot, most pedig a Na­
chal faluját és így Rámát Hako- 
ve 5sel együtt zsidó háromszög áll 
szemközt az arab háromszöggel.

ff
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mellett,) Tekla, Bialik 56.
RETA.CH TIKVAN: Glück, Retiov Pináké- *».

VEGYI MEG JEGYET M BIZTOSÍTSA HKI.YÄT!

Egységes árakat állapítanak meg 
a Dán vonalain

■le távolságra 16, a ángy távolságokra 26 mH lene a jegy ám

Megírtuk, hogy a Dán autó- 
busztársaság tárgyalásokat foly­
tat Tel-Avir városával a jegy­
árak egységesítéséről. Jelenleg a 
Dán majdnem minden vonaláén 
más árakat szednek a jegyekért. 
Ennek elkerülésére azt a javas­
latot tették, hogy a kis és közép­
távú vonalakon felemelik, mig a 
hosszútávokon leszállítják az ára 
kát. A kistávokon eddig 12, 14 
vagy 17 mii volt a jegyek ára, 
mig a nagy távokon 16—25 mii. 
Valószínű, hogy két hét múlva

A klálcionisfák önkiié listával indulnak 
a községi választásokon

A klálcionista párt helyicso­
portjainak kiküldöttei értekezle­
tet tartottak Tel Avivban. Az ér­
tekezletet a közelgő községi vá­
lasztásokra való tekintettel hív­
ták össze és azon elhatározták, 
hogy & klálcionisták önálló listá­
val indulnak a községi választa­
nokon. A párt azonban hajlandó 
együttműködni különböző gazda­
sági érdekképviseletekkel, amely­
nek érdekei a klálcionisták poli­
tikai vonalához kapcsolódnak. As 
értekezleten Rokách tel-avivi pol­
gármester, a klálcionista parla­
menti csoport vezetője tartott elő­

adást a Kneszet működéséről és 
Bosana Persitz képviselőnő be­
seelt a szervezeti kérdésekről. 
Ugyanezen aa értekezleten tár­
gyalták a cionista kongresszus 
választási előkészületeit, amelyek 
röl dr. Rimáit tartott előadást. 
Salom Zismann, aki a párt pro 
pagandatevékenységéről tartott 
ismertető előadást, elmondotta, 
hogy a klálcionisták német és 
jiddis nyelven jelentetnek meg 
hetilapot, most pedig angol, len­
gyel ée spanyol nyelven készülnek 
hetilapot kiadni.

Biztosítási ügynököket
HHMEMNK JAKFAN.
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már érvénybelépnek aa ej árak, 
amelyek szerint a kis- ée közép­
távokon a jegy ára 16 mii lesz, 
a nagytávokon pedig — például 
a 31/alef, 9/alef és M vonalon 
20 mii. Egységesítik az éjszakai 
jegyárakat is. Eddig este 9 óra 
után a kistávokon 17, a nagy­
távokon pedig 27 miit kellett fi­
zetni. A Dan most 26 miles egy­
ségárat akar keresztülvinni, le­
hetséges azonban, hogy végül ala 
csonyabb összegben fognak meg­
állapodni.

A Dán autóbusztársaság egyéb­
ként nemrégen 11 kétemeetes 
autóbuszt vásárolt Angliában, a- 
melyek néhány hónap múlva ér­
keznek az országba. Ezeket az 
autóbuszokat a Dán városközi 
vonalain hozzák forgalomba hogy 
ezzel ie könnyítsenek a forgalom 
zsúfoltságán. A Dán ezenkívül 
további 58 Ford autóbuszt kap. 
amelyeket városi ée vároekösl 
vonalakon fognak üzembehely ez­
ni.

RITKA
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héepowéjéhs

nagy
üzlethelyiség
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Ajánlatok:
JERUSALEM, POR M

Hogyan élnek Izraelben 
a muzulmánok?

New-York (STA). — A* Izrael 
washingtoni követségének kiadá­
sában megjelenő „Israel Digest" 
legutóbbi száma cikket közöl a 
muzulmán Rámádán ünnepről és 
a zsidó állam 120 ezer muzulmán 
lakójának vallási életéről. A mu­
zulmánok vallási élete rendes ke­
rékvágásba tért vissza — Írja a 
lap. — A muzulmán egyház szol­
gálatában 150 egyházi személy 
áll, akik közül négy biró (kádi) 
Názáretben, Hanfán és Akkóban, 
67 kántor (imám), 24 elöimádko- 
zó (müzzein) és 21 anyakönyv­
vezető < mázun). Fizetéseiket a 
kormány folyósítja, amely a 
fennálló négy egyházi bíróság és 
70 mecset fenntartási költségeit 
is viseli. A népjóléti minisztérium 
Akkóban muzulmán aggmenházat 
tart fenn és most kezdte meg két 
árvaház létesítését Jaffán és Hai­
fán.

romszog 
határán

ország minden pontján

Az uj falu. amely szép eukalip­
tusz erdő közepén fekszik Ehjá- 
hu Golomb. a Hagana parancs­
noka nevéről a Nir-Elijáhu nevet

Letelepült az indiai óléi: má­
sodik csoport ia is a jeruzsálemi
korridort»«n. Délen kurisztáni és 
tuniszi ol*v létesítettek két falut, 
mindkét ese1 ben viharos előzmé­
nyekkel. A kurdisztániak tévedés­
ből egy héttel hamarabb érkez­
tek a kijelölt helyre, amikor még 
a víz- és talajelökészitési mun­
kálatokkal nem voltak készen. 
A telepesek egymásközött és a 
Szochnut tisztviselőivel is össze­
verekedtek és néhány emberi 
kórházba kellett szállítani. A 
munkálatokat az eredetileg kitű­
zött időre sikerült befelezni én 
az incidensek is elsimultak.

Nehezen ment a tuniszi ©lék 
letelepítése is, mert a számukra 
kijelölt földet eddig Chacarim- 
kibuc művelte meg, amely nem 
nkanta azt az uj olék rendelke­
zésére bocsátani. A "égjek és újak 
között kézitusára te sor került. 
Végül a Szochnut közbelépésére 
ez a viszály te elsimult, a tun^ 
szíak megalakították falujukat.

[—SPORT—;
LABDARÚGÁS

Hápoél Jáuir - Hápoél LmM 
2:6 (•:<». A Jazúrban lefolyt ba­
rátságos mérkőzést a helyi csa­
pat megérdemelten nyerte meg; 
A mezőny legjobb játékosa Stad­
ler (Jásur) volt. A gólokat Ach­
med lőtte.

KOSÁRLABDA.
Szombaton folyt 1c Cholónban a 

kosárlabda selejtező mérkőzés, a- 
melynek teljesítményei alapján 
fogják kijelölni az izráeli váloga- 
tatt tagjait, akik a harmadik 
Makkabián fogják az állam színeit 
képviselni. Az ország válogatottja 
a tel avívi válogatottal mérte ö ea­
se erejét és a mérközst a tel-avivf 
csapat 64:50 arányban nyer e meg 
A játék rendkívül magas ^ ójú 
volt.

ATT.6T1KA
A* atlétikai Európa-bajnői *Ag 

augusztus 23. és 27. között, .-o- 
lődik le Brüsszelben. A verse**» en

A Hitochdut 
Oléj Hungária

höileményei
TW^AVrV:

Brtcitr*. A HOH UiriMti- 
kai ezakoeatálya érteeiti a nah»rial 
klréndelAara jelentkeztek, 
hogy a jtiiHe 38-ére hirdetett ki­
rándulást technikai okok miatt a 
jövő fcttoe, anguwtue 5-ére ha- 
laeatoHa W. A kirándulásra továb­
bi jelentheeééek et elfogad a HOH 
titkársága, TeUAvW, Ulienblum 
utca 38.

TIP-TOP

ITTÍ'11111 111 11 1111

a legjobb kombinál duphtágy

e”kle GLUCK-nél.
HAIFA. MEKKÁI CHADAS, 
Bank-aL T. — legnagyobb vS-
knlA «saránál bááerakbeB. |

mii fl II I I ! M I II I 1 'II

csak azok az atléták vehet *k
részt, akik az alábbi m' n • rv »is
standardot elért ék:

Férfiak nőt*
f méter) (m " •-)

Sídvdobás 15 ív 5
Diszkoszvetés 47 3P 5

Gerelyvetés 65 3P.5
Ka lapácsdobás 52 —

Távolugrás 7.35 r 40
Hármasugrás 14 50 —
Rúdugrás 4 —
Magasugrás 1.90 1 55
A fenti standardok m 

hogy az a minimális e:<- 
amely lehetővé teszi ?• 
bajnokságban való rész' * < 
magas klasszist képvisel, 
az olimpiai nívónak te m

ly
l-'l.

Orowomáp atlétikai évének 
eredményei:

Az oroszországi atlétikai szö­
vetség bulletint adott ki az évi 
legjobb atlétikai eredményekről. 
100 m. síkfutás: Szohorov 10.5 mp. 
200 méteres síkfutás: Szohorov 
21.9 mp.. 400 méteres síkfutás: 
Komrov 49 mp., 800 m. síkfutás: 
Cávgun 1 perc 53.2 mp., 1500 m. 
síkfutás: Blokorov 4 perc, 5000 
méteres síkfutás: Vánin 14 perc 
50.6 mp., 10.000 méteres síkfutás: 
Vánin 30 perc 48.6 mp., távolug­
rás: Koznacsov 7 méter 24 cm., 
magasugrás: Rijászov 1.95 cm.,
hármasugrás: Cserbakov 15 mé­
ter 28 cm., rúdugrás: Knijaszev 
4 méter 10 cm., kalapácsdobá»* 
Kánki M méter 44 cm., Súlyodo- 
bás: Lip 16 méter 90 cm., dtee- 
kosBretéA: Tsztv 47 »Mér* 71 mi 
gerely vetés:, Ibaley #6 M W



4 UJ KELET VanArnap, UKW jöHiw SO.

r~hírek—I
5710 Äv 16, vasárnap 
1950 július 30.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és 
nyomda: Tel-Aviv, Schlesinger u. 
11. sz. Telefon: 29-98. —- Fiókok: 
Jeruzsálem, Ben Jehuda u. 2. «*.. 
telefon 39-92: Haifa • Shapira 

13. sz., tel. 24-53.
Az Uj Kelet előfizetési ára 

negyedévre 2.250 IL.

u

— Átadták a W1ZO zászlaját a 
WIZO világvezetőségének. ftnne- 
pi gyűlés keretében a napokban 
adta át a magyarországi Wizo 
ajándékzászlaját a világszervezet 
vezetőségének. Rebeka Sief, a vi­
lágszervezet elnöke üdvözölte az 
egybegyűlteket. Utána a különbö­
ző országok delegátusai — jobbá­
ra új olék — beszéltek galuti éa 
ereei tapasztalataikról és a vég­
zett munkáról. A legutolsó szónok 
az ünnepély főszónoka, Bisseli- 
sches Mózesné volt, aki vázolta a 
magyarországi Wizo utolsó küz­
delmes éveit és beszéde végezte- 
vei hatalmas zászlót nyújtott át 
az elnöknőnek, a magyarországi 
Wizo ajándékát. Bisselisches Mó­
zesné tudvalevőleg a magyaror­
szági Wizo utolsó elnöknője volt. 
ö maga keltette életre a szerve­
zetet a háború után és fél év 
előtti alijjázásáig annak energi­
kus vezetője volt. A hagy, hím­
zett ajándékzászlót is ő hozta ma­
gával.

— Kifizetik a mandátum kor­
mány sorsolási kötvényeinek ka­
matait. A kormány sajtóirodája 
közli: Mértékadó helyen megtet­
ték az előkészületeket arra, hogy 
a mandátumkormány által kibo­
csátott Bearer Bonds kötvények 
esedékes kamatait a kötvénytu­
lajdonosoknak kifizessék. A ki­
fizetések már a legközelebbi jö­
vőben megkezdődnek.

Micha jlovits Sándor előadása 
Petacli Tikván. A Hitachdut Oléj 
Hungária női csoportja, Petach- 
Tikva, július 30-án vasárnap este 
6.30 órakor tartja a Korzó-kávéháx 
ban tánccal egybekötött fagylalt­
estjét. Előadó Sauber-Michajlovits 
Sándor. Tagokat, vendégeket szí­
vesen látunk.

Rendkívüli minisztertanács Belgiumban 
az egyre lokozodo tüntetések miatt

Súlyos összetűzések Brüsszelben a szocialista munkások a rendőrség között

Brüsszel (UP). — Belgiumban
tovább folytatják a király-ellenes 
tüntetéseket. A laekeni királyi pa

lota előtt tüntető szocialisták 
összeütköztek a királypárti ele 
mekkel. Kilenc tüntető, közöttük

Uiabb szanatóriumot rendeznek be 
a tüdőbeteg ui olék részére

Addig az el nem helyezett 441 beteg Sáár Háálijján marad

A héber sajtóban riasztó hírek 
jelentek meg arról, hogy Sáár 
Alijján nagyobb számú tüdőbajos 
olé van, aki minden elkülönítés 
nélkül él együtt a többi újonnan 
érkezettel. Ezzel kapcsolatban & 
Szochnut klitaosztályának szociá­
lis ügyosztálya közli, hogy a Sáár 
Alijja táborban már három hó­
napja összpontosítják a tüdőbeteg 
olékat és nem küldik őket többó 
a rendes olétáborokba. Ez éppen 
azért történik, hogy meglehessen 
akadályozni a betegség terjedését 
és egyúttal lehetővé tegyék, hogy 
a betegek megfelelő ellátást és 
gyógykezelést kaphassanak

A Málbén nevű szervezettel •- 
gyüttmüködésben, amelyben a 
Szochnut, az egészségügyi minisz­
térium és a Joint vesz részt, meg­
szervezték a tüdőbeteg oiéknak a

ken való elhelyezését. Mintegy 
három héttel ezelőtt azonban az 
összes helyek beteltek és nem volt 
semmi lehetőség arra, hogy a tü­
dőbeteg olék részére további ha- 
lyeket lehessen találni a külön­
böző intézményekben. Ennek kö­
vetkeztében Sáár Alii ián mintegy 
40 tüdőbeteg gyűlt össze.

A Szochnut klitaosztálya és or­
vosi szolgálata, valamint a Mai­
bén szervezet között lefolyt meg­
beszélések eredményeként azon­
nal hozzáfogtak egy új szanatóri­
um berendezéséhez, amelyben leg 
alább 200 tüdőbeteget lehet majd 
kezelni. Mihelyt ezt az új telepet 
felállítják, az összes tüdőbeteg 
olékat azonnal odaszállítják.

A* országba érkező tüdőbete­
gek száma átlagosan 25—30 em­
ber havon!*

Átadtak a forgalomnak 
a Tel-Aviv-natanjai utat

Pénteken délelőtt ünnepélyes 
külsőségek között átadták a for­
galomnak a Tel-Aviv—natanjai 
uj országutat. A Járkon hiájánál, 
ahol az uj országút a petachtik- 
vai országúttal kereszteződik, a 
kormány és Tel-Aviv városának 
képviselői méltatták a nap jelen­
tőségét.

Ezután a meghívott vendégek 
végigutaztak az uj utón. Herzliá- 
ban a városi tanács küldöttsége 
fogadta a karavánt, Natanjan peí 
dig diszkapu várta a menetet és 
Ben-Ami polgármeter tartott üd 
vőzlőbeszéde.t.

Az uj útra a koncessziót az Eg­
ged kapta meg, amely a régi utón 
is tovább járatja az autókat Ajs 
ut megnyitásának első két nap­
ján rendkívül nagy forgalom bo­
nyolódott le rajta.

három csendőr, megsebesült.
A király visszatérése óta a leg­

nagyobb tüntetés tegnap Brüsszel 
belvárosában tört ki. A tüntetők 
megtámadták a rend helyreállttá, 
sára kivonult rendőri és katonai 
egysegeket, amelyeket székekkel, 
üvegekkel és kövekkel dobáltak 
meg. Több tüntető és rendőr meg 
sebesült.

Későbbi jelentések szerint sú­
lyos összeütközésekre került sót 
Brüsszelben a Place de Brouk- 
keren és a közeli utcákban is a 
tüntetők és a rendőrség között. A 
tüntetők több villamos! öcsit bo­
rítottak fel. A fegyveres rendőr­
ség összecsapott a tüntetőkkel, de 
lövéseket nem adtak le. A rend 
helyreállításában a katonaság ie 
résztvett. Végül a szocilisfá ve­
zérek közbelépésére a fegyverte­

len munkásság abbahagyta az we- 
cai harcot és zárt sorokban vo-. 
nult az ismeretlen katona sírjá­
hoz.

Hasonlóan súlyos összeütközé­
sekre került sor Liegeben is, ahol 
a rendőrség elzárta a Meuse fo­
lyó hídjait, hogy elvágja az össze­
köttetést a város két része kö­
zött. A rendőrség kézigránátokat 
dobott a tüntetők közé.

A „Drapeau Rouge” c. kommu­
nista lap felszólította a kommu­
nistákat, csatlakozzanak a szocia­
lista tüntetőkhöz.

Eddig két szocialista kerületi 
kormányzó nyujtota be lemondá­
sát a kormánynak.

Brüsszel. AFP. — A belga ko^ 
mány szombaton rendkívüli mi­
nisztertanácson foglalkozott a ki­
rályellenes tüntetések következté­
ben előállott súlyos helyzettel.

A minisztertanács után kiadott 
közlemény szerint tilos minden 
tüntetés Brüsszelben, Liegeben e# 
Verviersben. Ezekben a városok­
ban katonai egységeket fognak 
kirendelni a rend biztosítására.

Hétfőre varjak Jeruzsálembe 
a Békéltető Bizottság tagjait
El búcsúztatták Hamilton Fisher sajtófőnököt, aki Lake Successbe 

tér viasza

Jeruzsálem. (Az UJ Kelet jeru- 
zsálemi tudósítójától.) — A Bé 
kéltető Bizottság csütörtökön ken­
di meg újfibb tevékenységét Jeni 
zsálemben. A bizottság technikai 
személyzete már megérkezett, há­
rom tagját pedig Azcarate főtit­
kárral hétfőre várják. Első ülésén 
a Békéltető Bizottság arról fog 
dönteni, hogy milyen sorrendben 
vegye fel az érintkezést az érde­
kelt államokkal.

Az UNO egyébként pénteken 
délután a főkormányzói palota­

A HOH sürgős felhívása 
az uj olékhoz

A HOH országos elnöksége a 
következő felhívást bocsátotta ki:

A HOH országos elnöksége tár­
gyalásokat folytatott a Szochnut 
vezetőségével azoknak a panaszok 
Bak a tárgyában, amelyek az uj 
magyar-zsidó olék részéről hang- 
nottak el klitáiukkal és gazdasági 
elhelyezkedésükkel kapcsolatosan.

▲ Szochnut vezetősége jóindul*, 
tat és megértést tanúsított a pa­
naszokkal szemben és nyomatéko­
san hangsúlyozta, hogy a Szoch- 
nut szervei semmi néven nevezen­
dő megkülönböztetést nem tesznek 
ae egyes országok óléi között. Ha 
egyes esetekben talán tévedések 
történtek, ezek nem lehetnek 
szándékosak, hanem csak techni­
kai természetűek. A Szochnut fel­
kérte a HOH-t, hogy hozzon tudo­
mására minden olvan panaszt, ti­
mely arra a következtetésre adhat 
alapot, hogy valamely uj ólét jogos 
sérelem ért, akár származási or­
szága, akár más ok miatt.

A H.O.H. ezek alapján felhívja 
mindazokat az uj olékat, akik úgy 
érzik, hogy a Szochnut szervei, 
vagy más intézmények részéről sé 
velem érte őket, vagy hátrányos

elbánásban volt részük, hogy pon­
tos adatokkal és lehetőleg okmá­
nyokkal alátámasztott panaszai­
kat 5 napon belül juttassák el a 
HOH országos központi irodájába 
(Tel-Aviv, Lilienblum 33, délelőtt 
10—12, délután 4—6), vagy a HOH 
valamelyik helyicsoportjának iro­
dájába (Tel-Aviv, Jeruzsálem, Hai­
fa, Natan ja, Petach-Tikva, Ludd, 
stb.). A HOH a jogosnak bizo­
nyult panaszokat nyomban továb. 
bitja a Szochnut vezetőségéhez é« 
eljár azok sürgős orvoslása érde­
kében

Hja Ehrenburg
a Szovjetunióban élő zsidókról

A világhírű Író óvatos és kerülgető válaszai ae eltűnt jiddis Írókról 
és Irodalomról

London (—). Ilja Ehrenburg, & 
világhírű szovjetorosz iró, aki a 
stockholmi békeakcióval kapcso­
latos ügyekben most Londonban 
tartózkodik, sajtó fogadáson nyi­
latkozott különböző kérdésekben.

Ehrenburgot megkérdezték, 
hogy lettnek tartja-e magát, mint­
hogy Lettországot képviseli a leg­
felsőbb Szovjetben. Az iró a kér­
désre igy válaszolt:

— „Zsidó vagyok. Rigában va­
laha 50 ezer zsidó élt.“

Arra a kérdésre, hogy tud-e jid 
disül, Ehrenburg igennel vála­
szolt, de kijelentette, hogy ma 
már nehezen olvas jiddis szöve­
gét.

Az újságírók sok kérdést intéz­
tek hozzá a nyomtalanul eltűnt 
Pepper, Márkié és Bergelsohn

Ősszel megindul a forgalom
a Tel-Aviv—chederoi ej vasútvonalon

IMAGOK
X.

Zöldség

V í r á a

palánták

HAZOREA
T. A. HAOAUL T.

A közöli napokban várják A 
vasúti síneket és talpfákat, ami­
lyeket a közlekedési minisztérium 
különböző európai országokból 
rendelt. Ezután rögtön megkezdik 
a Tel Aviv-Chedera új vasútvona­
lon a sin párak felszerelését. A 
pályatest már készen várja a vég­
ső munkálatok megkezdését. Re­
mélik, hogy a sinpárak felszere­
lésével hamarosan elkészülnek, 
mert naponta félkilométernyi tá­
volságot tudnak elvégezni. így ki­
látás van rá, hogy az új vasútvo­
nal még az ősszel megnyílik, ami­
nek azért van különös jelentősé­
ge, mert ezen az új vonalon fog­

ják lebonyolítani a naranoeazálli- 
tásókat a haifai kikötőbe.

Chedera új vasúti állomását az 
Agrobank-telep mellett fogják fel 
építeni. A sinpárak felszereléséig 
Tel Avivban is igyekeznek meg­
valósítani azt a tervet, hogy Mik- 
ve Jiszráel mezőgazdasági iskola 
mellett központi állomást építse­
nek, amelynek révén lehetővé ten 
nék, hogy az ország déli és északi 
részei között helyreálljon a for­
galom. A Chedera—halfai vonal 
befejezésével Tel Aviv és Haifa 
között lényegesen megrövidül a 
távolság.

ban 6 órai tea keretében búcsúz­
tatta el Hamilton Fiebert, ae 
UNO jeruzsálemi sajtófőnökét, 
aki ezt a pozíciót Bernadotte gróf 
első izraeli látogatása óta tölti be. 
Hamilton Fisher az UNO egyik 
bizottságának sajtófőnöke lese 
Lake Successben. A sajtófogadás 
son bemutatták Hamilton Fisher 
utódját, dr. Rajasooya ceyloni új­
ságírót, aki eddig az UNO szociá­
lis ügyosztályának sajtófőnöke 
volt.

Mély megrendüléssel jelentjük, hogy szeretett anyánk

özv. FRIEDMANN SARA
hosszá Menyedé« után, e hó 26.-án, pénteken éjjel elhunyt. 
Temetése vasárnap délelőtt 11 órakor lese Bat Jam ban, a 

Bajit Léderből.
Gyermekeit ELLA, REZSIN. - Sógorai, unokái.

oroszországi jiddis írók felől, Eh- 
renhurg azonban többször is hang 
súlyozta, hogy bár ismeri ezeknek 
az íróknak a müveit, személyesen 
tudja, mi történt velük, sem pedig 
tudja, mi történt vleük, sem pedig 
hogy hol tartózkodnak.

A Zsidó Távirati Iroda munka­
társának kérdésére Ehrenburg kl 
jelentette, hogy Szó v j etor oszor- 
szágban nem nyomják el a zsidó­
kat, hanem kizárólag a zsidó koz- 
mopolitizmust. Ezzel kapcsolatban 
beismerte, hogy az orosz sajtónak 
néhány cikke, amelyben a kozmo- 
politizmust támadták „ostoba és 
oktalan” módon volt megírva, de 
— tette hozz — „könnyebb meg­
szüntetni a kapitalizmust, mint 
az ostobaságot“. A jiddis sajtó 
egyébként már nem létezik, — 
mondotta —- minthogy az ukraj­
nai és fehéroroszországi tömegek 
sem léteznek már. Rövidesen ar­
zénban újabb jiddis lap fog meg­
jelenni azon zsidók számára, akik 
nem olvasnak oroszul. Csernovic- 
ban, ahol nagy zsidó közösség él, 
kitűnő jiddis színház működik.

Arra a kérdésre, hogy miért 
szüntették meg az antifasiszta zsi 
dó tanácsot, Ehrenburg kijelen­
tette, hogy a nácizmus ellen foly­
tatott hadjáratban a zsidók tevé­
kenységét is irányitó központi 
irányító szervezetre már nem volt 
szükség. De ezenkívül olyan sú­
lyos ellentétek alakulnak ki a ho­
rizonton, hogy nem lehet többé 
összeegyeztetni a szovje^roszor- 
szági és az amerikai zsidóság ér­
dekeit, igy tehát erre a zsdóság- 
nak sincsen szüksége.

Izráellel kapcsolatban Ehren- 
burg azt állította, hogy Izráel la, 
kosai kis kapitalisták, akik többé- 
kevésbé azokból a dollárokból él­
nek, amelyeket a náluknál még in 
kább kapitalista amerikai zsidók 
küldenek számukra.

— Miss Európa és két udva*- 
hölgye Izraelbe érkezett. A tel- 
avivi Láisá cimü hetilap rövide­
sen megrendezi az első izraeli 
szépségkirálynő választást. Mise 
Izráelt a rámát-gáni amfiteátrum 
ban fogják 20 jelölt közül kiválasz 
tani. A zsűriben részt vesz Miss 
Európa és két udvarhölgye is, aki 
pénteken este repülőgépen érke­
zett Izráelbe.

rHabimaH
MŰSORA: ]

Vasárnap, július 80. 
TÚSZOK (Monserrafc) 

Dafne

.IZRAELI OPERAJ
»**K LTel Aviv, Habiina, kedd, 

8.30-kor
A SZBVILLAI BORBALT 

Karmester: Singer.
Jön: AZ ÁRVA. 

Opera-Balett Rublkov 
Jegyek: Bellin, Allenby 67. 

ion: 6018.
Tele.
4881

Nyomatott as Uj Kelet nyomdfcjA- 
baa, Tel-Aviv. Schlesinger m. t. m.

Teletem

aRÁDIÓ
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.40C 
zenélő óra, 7: hírek, 7.16: hang­
lemezek, 7.45: Leo Fould ének­
számai, 8.15: keleti zene, K).30: a 
nyaraló gyermekek műsora, — 
10.45: zenei innen-onnan, 11: dél­
előtti hangverseny Bach és Ernst 
Bloch müveiből, 12: szórakoztató 
zene, 12.30: a kórházak műsora. 
13: katonai énckmüsor, 13.30: hí­
rek, 14: angol hirek, 15: francia 
hírek, 16.15: tánclemezek, — 17! 
könnyű zene, 18: hirek, 16.30: if­
júsági műsor, — 19: jiddisnyelvü 
adás uj olék részére (rövidhulláé 
mon), — 19.45: Tenách-részletek 
(Hiob 15—16), 20.30: hirek, 20.46: 
Kirját Ánávim 30 éves jubileuma 
a Kol Jiszráél zenekarának rész­
vételével, 21.45: zenerovat, 22.161 
angol hirek, 22.25: hirösszefoglar 
lás, 22.30: hanglemezek.

Este 8.15 órakor a Kol JfmréH 
magyarnyelvű műsort közvetít m 
884 métere« rövidhullám«*«—.


